

# 政务信息

第 30 期

山丹县人民政府办公室编

二〇二五年八月十五日

- 县教育局：精准施策推动教育高质量发展
- 县信访局：以法治“良方”激活信访提质增效“新动能”
- 县应急管理局：织密风险防范“安全网” 筑牢安全生产“防护墙”
- 县公共资源交易中心：产权交易“活资产” 规范运作“保权益”

## 县教育局：精准施策推动教育高质量发展

智慧教育稳步推进。加快教育数字化基础建设，实施山丹一中智慧作业、山丹二中智慧体育、清泉学校智慧校园等项目，建成清泉学校信息科技未来教室 1 间、育才中学智慧教室 3 间，配备智慧平板 165 台。投资 70 多万元，新建山丹二中、南关学校、东街小学等 5 所城区学校科创教室 5 间，配备无人机、无人驾驶、

人工智能、机器人等科创设备。投资 33 万元完成东街小学、南关学校校园网络、IP 广播和计算机教室改造升级工作。教师培训蓄势赋能。大力开展教师培训工作，组织省、市、县三级培训 40 项，参与培训教师 459 人次，48 名教师赴南京建邺区跟岗培训，学习先进教学经验，47 名教师参加全县中小学数学教师听评课能力提升培训，98 名教师分赴郑州、西安参加“2025 丝路之春当代名师大讲堂”培训，68 名教育管理者参加全省教育局长及中小学书记校长教育数字化领导力和全国人工智能教育培训，教师教育视野不断拓宽，教学能力显著提升。校外监管务实高效。加强校外培训机构监管，发布《山丹县校外培训机构白名单》，对全县 42 家校外培训机构开展专项整治行动 2 轮次，有效防治校外培训安全风险，查处取缔 3 所无证办学机构，切实维护校外培训行业秩序，减轻中小学生校外培训负担。联合市场监管、社区等部门单位协同处理投诉 7 件，办结率 100%，满意度达 100%。完成 14 所非学科类校外培训机构办学许可证换发和 6 所非学科类校外培训机构办学地址和法人变更工作。（县教育局 徐世银）

## 县信访局：以法治“良方” 激活信访提质增效“新动能”

健全法治化信访机制，夯实基层治理根基。紧密结合县域实际，明确“预防法治化、受理法治化、办理法治化、监督追责法治

化、维护秩序法治化”五项工作重点，确保群众诉求能够依法分类处理，办理程序规范透明，让群众真切感受到信访工作的公平公正。今年以来，全县信访事项及时受理率、按期办结率均达到 100%，求决类初次信访事项一次性化解率达 97.71%。强化法治宣传教育，引导群众依法维权。从源头上防范各类涉访风险隐患，推动信访工作规范化、法治化进程，积极组织各乡镇和 30 个县信访工作联席会议成员单位，举办“全面贯彻《信访工作条例》 深入推进信访工作法治化”集中宣传活动，着力提升广大群众对信访工作法治化的认知程度，牢固树立“依法信访、理性维权”理念。构建多元解纷体系，提升矛盾化解质效。深化“枫桥经验”本土化实践，着力整合人民调解、行政调解、司法调解资源，建成覆盖全县的“一站式”矛盾纠纷调处中心。强化诉调对接工作，有效避免大量涉诉涉法矛盾纠纷涌入信访渠道。推进乡镇矛盾纠纷多元化解“一站式”平台建设，积极推广“四级七天”调解法，实现“小事不出村、大事不出乡镇、矛盾不上交”。今年以来，受理各类矛盾纠纷 1023 件，调解成功 758 件，其中，履行和解 292 件、司法确认 447 件、赋强公证 19 件，调解成功率达到 74.1%。

( 县信访局 周立俊 )

## 县应急管理局：织密风险防范“安全网” 筑牢安全生产“防护墙”

拧紧安全生产责任链条。梳理全年 49 项工作任务，印发《治

本攻坚三年行动 2025 年重点工作任务清单》，逐项明确责任单位、完成时限，压实工作责任。与 8 个乡镇、22 个部门单位签订《目标责任书》，成立矿山、道路交通、建设领域、消防、特种设备、文化旅游等 12 个安全生产专业委员会，构建起“1+N”全领域、大安全组织领导体系。抓实安全生产隐患治理。推动重点行业领域 159 户生产经营单位建立事故隐患内部报告奖励制度，扎实开展矿山、道路交通、消防、燃气、建筑施工等重点行业领域专项整治，深入推进人员密集场所动火作业和建筑保温材料安全隐患全链条整治，累计检查生产经营单位 1718 户次，排查整治各类问题隐患 3055 条。筑牢煤矿安全监管基础。推行煤矿安全“一矿一策”监管模式，持续优化“县级领导包保、监管部门包抓、安监员驻矿盯守、举报奖励”等工作机制，邀请省级煤矿安全专家开展“体检式”隐患排查 3 轮次，排查整治问题隐患 461 条，建立“一企一表”问题台账，实行“逐项清单化”“逐人责任化”“逐日动态化”管理，有效化解各类安全风险。提升自然灾害应对能力。建成覆盖 8 个乡镇、12 个社区的应急物资储备库。完成全县乡（镇）、村两级 390 名灾害信息员信息登记与动态台账建立，为灾害预警信息高效传递筑牢“人力防线”。与阿拉善右旗、民乐县、肃南县、中铁二局、中铁十五局签订应急联动协议，形成事故灾害优势资源集成互补协同体，实现快速、高效应对突发事件和重大险情。

（县应急管理局 贾伟）

## 县公共资源交易中心： 产权交易“活资产” 规范运作“保权益”

服务下沉，让交易“近”在咫尺。构建县、乡、村三级联动服务体系，乡镇、村社配备专门工作人员，将政策咨询、信息发布、手续办理等服务送到农户“家门口”。线上依托甘肃省智慧交易平台，实现全流程操作，线下保留人工服务，确保农民群众“无障碍”参与。阳光运行，让过程“晒”在明处。坚持“应进必进”，将农村土地经营权、集体经营性资产、资源性资产、闲置农房使用权等统一纳入平台交易。利用平台网站、村务公开栏、乡村大喇叭、微信群等媒介，确保信息发布公开透明、广而告之。规范交易流程，确保从申请到鉴证留痕可溯，坚决杜绝暗箱操作。盘活资源，让资产“流”出生机。建成规范交易平台，盘活土地资源，推动土地经营权流转，实现经营主体规模经营，土地效益显著提高。盘活校舍、厂房等闲置资产，引入乡村车间、民宿等新业态，集体资产以出租、入股等形式实现保值增值，有效提升集体财富，为壮大集体经济注入新动力。夯实保障，让权益“扎”牢根基。统一规范合同文本，明晰双方权责；建立县乡纠纷调解机制，快速响应、依法调解，调解成功率达到 100%。今年以来，完成平台产权交易 10 宗，农村生产要素全面激活，农民和集体权益得到有效保障。

（县公共资源交易中心 梁爱）

---

发：各乡镇人民政府，县直各部门、企事业及省市驻丹单位。

送：县委、人大、政府、政协领导。

---

山丹县人民政府办公室

2025年8月15日印发